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1. Σκοπός 

Ο Κυπριακός Οργανισμός Αγροτικών Πληρωμών (στο εξής «ο ΚΟΑΠ») 

συλλέγει, διατηρεί και επεξεργάζεται δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα 

φυσικών προσώπων, ως υπεύθυνος επεξεργασίας, βάσει των απαιτήσεων του 

Κανονισμού (ΕΕ) 679/2016 γνωστός ως Γενικός Κανονισμός Προστασίας 

Δεδομένων – GDPR (στο εξής «ο Κανονισμός») που τέθηκε σε εφαρμογή στις 

25 Μαΐου 2018. Η παρούσα πολιτική έχει ως σκοπό την παροχή 

πληροφόρησης σε φυσικά πρόσωπα σχετικά με το πλαίσιο επεξεργασίας 

δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που τυγχάνουν ή μπορεί να τύχουν 

επεξεργασίας από τον ΚΟΑΠ, τις σχετικές πρακτικές/διαδικασίες του ΚΟΑΠ και 

τα δικαιώματα των υποκειμένων των δεδομένων. 

Ο ΚΟΑΠ διατηρεί το δικαίωμα να τροποποιεί  ή/και να επικαιροποιεί την 

παρούσα πολιτική όποτε αυτό κρίνεται αναγκαίο, ενώ οι εκάστοτε αλλαγές 

τίθενται σε ισχύ από την κοινοποίησή τους στο διαδίκτυο στην ιστοσελίδα του 

ΚΟΑΠ (http://www.capo.gov.cy). 

Μπορείτε να επικοινωνήστε με τον Υπεύθυνο Προστασίας Δεδομένων του 

ΚΟΑΠ στην ηλεκτρονική διεύθυνση dpo@capo.gov.cy ή ταχυδρομικώς στη 

διεύθυνση οδός Μιχαήλ Κουτσόφτα 20, (Εσπερίδων & Μιχαήλ Κουτσόφτα), 

2000 Λευκωσία, Κύπρος. 

2. Βασικοί ορισμοί 

 

2.1 «Δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα» (στο εξής «ΔΠΧ»): κάθε 

πληροφορία που αφορά φυσικό πρόσωπο του οποίου η ταυτότητα μπορεί 

να εξακριβωθεί, άμεσα ή έμμεσα,  μέσω αναφοράς σε αναγνωριστικό 

στοιχείο ταυτότητας, όπως όνομα, σε αριθμό ταυτότητας, σε δεδομένα 

θέσης, σε επιγραμμικό αναγνωριστικό ταυτότητας κτλ. 

2.2  «Επεξεργασία»: κάθε πράξη που πραγματοποιείται σε ΔΠΧ, όπως η 

συλλογή, η καταχώριση, η οργάνωση, η αποθήκευση, η μεταβολή, η χρήση, 

η κοινοποίηση με διαβίβαση, ο περιορισμός, η διαγραφή ή η καταστροφή. 

2.3  «Υπεύθυνος Επεξεργασίας»: το φυσικό ή νομικό πρόσωπο, η δημόσια 

αρχή, η υπηρεσία ή άλλος φορέας που καθορίζει τους σκοπούς και τον 

τρόπο επεξεργασίας ΔΠΧ. 

http://www.capo.gov.cy/
mailto:dpo@capo.gov.cy
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2.4  «Υπεύθυνος Προστασίας Δεδομένων»: είναι υπεύθυνος να 

παρακολουθεί τη συμμόρφωση με τον Κανονισμό καθώς και με άλλες 

νομοθετικές διατάξεις που σχετίζονται με την προστασία ΔΠΧ. 

2.5  «Υποκείμενο των δεδομένων»: το φυσικό πρόσωπο για το οποίο ο 

ΚΟΑΠ επεξεργάζεται προσωπικά δεδομένα. 

3. Νομική βάση επεξεργασίας προσωπικών δεδομένων 

Ο ΚΟΑΠ δύναται να επεξεργάζεται ΔΠΧ εφόσον ισχύει μια από τις ακόλουθες 

προϋποθέσεις (Αρθ. 6 του Κανονισμού):  

(α) υπάρχει ρητή συγκατάθεση στην επεξεργασία ΔΠΧ από το Υποκείμενο 

των δεδομένων για έναν ή περισσότερους σκοπούς.  

(β) η επεξεργασία είναι απαραίτητη για την εκτέλεση σύμβασης της οποίας το 

Υποκείμενο των δεδομένων είναι συμβαλλόμενο μέρος ή για να ληφθούν μέτρα 

κατ' αίτηση του Υποκειμένου των δεδομένων πριν από τη σύναψη σύμβασης.  

(γ) η επεξεργασία είναι απαραίτητη για τη συμμόρφωση με έννομη 

υποχρέωση του ΚΟΑΠ. 

(δ) η επεξεργασία είναι απαραίτητη για τη διαφύλαξη ζωτικού συμφέροντος 

του Υποκειμένου των δεδομένων ή άλλου φυσικού προσώπου.  

(ε) η επεξεργασία είναι απαραίτητη για την εκπλήρωση καθήκοντος που 

εκτελείται προς το δημόσιο συμφέρον ή κατά την άσκηση δημόσιας 

εξουσίας που έχει ανατεθεί στον ΚΟΑΠ.  

(στ) η επεξεργασία είναι απαραίτητη για τους σκοπούς των έννομων 

συμφερόντων του ΚΟΑΠ ή τρίτου, εκτός εάν έναντι των συμφερόντων αυτών 

υπερισχύουν το συμφέρον ή τα θεμελιώδη δικαιώματα και οι ελευθερίες του 

Υποκειμένου των δεδομένων. 

4. Τί δεδομένα επεξεργάζεται ο ΚΟΑΠ και γιατί;  

Ο ΚΟΑΠ συλλέγει ΔΠΧ στην έκταση που αυτά είναι απολύτως απαραίτητα με 

σκοπό την επεξεργασία τους στα πλαίσια του σκοπού για τον οποίο 

υποβλήθηκαν. Η μη παροχή προσωπικών δεδομένων που απαιτούνται από 

τον ΚΟΑΠ δύναται να έχει επιπτώσεις στη σχέση των μερών. Ο ΚΟΑΠ 

επεξεργάζεται ΔΠΧ με διάφορους τρόπους και για διάφορους σκοπούς. 

Σημειώνεται ότι ο ΚΟΑΠ ενδέχεται να επεξεργαστεί τα ΔΠΧ και για άλλους 

σκοπούς, συμβατούς με τους σκοπούς που αρχικά συλλέχθηκαν. Επίσης, η 
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νομική βάση της κάθε επεξεργασίας δύναται να διαφέρει για μία ή περισσότερες 

κατηγορίες Υποκειμένων των δεδομένων, όπως αυτές αναφέρονται ενδεικτικά 

πιο κάτω: 

4.1. Αιτητές και Δικαιούχοι Αγροτικών Πληρωμών – Κοινή Αγροτική 

Πολιτική (Κ.Α.Π.) 

Ο ΚΟΑΠ εκταμιεύει και διαχειρίζεται τα κονδύλια που δικαιούται η Κύπρος μέσω 

της Κ.Α.Π. της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) και διαχειρίζεται όλες τις άλλες 

ενισχύσεις που καταβάλλονται από εθνικούς πόρους για στήριξη της γεωργίας 

και της υπαίθρου. Ο ΚΟΑΠ συλλέγει και επεξεργάζεται ΔΠΧ, σε σχέση με τις 

αιτήσεις για συμμετοχή σε μέτρα, σχέδια και καθεστώτα στα πλαίσια της Κ.Α.Π., 

στην έκταση που αυτά είναι απολύτως απαραίτητα, για σκοπούς υποβολής και 

αξιολόγησης της αίτησης, διαχείρισης των πιστώσεων του Ταμείου Πληρωμών 

του ΚΟΑΠ, πρόληψης και πάταξης ατασθαλιών σε σχέση με πιστώσεις που 

εγκρίνονται από το Ταμείο Πληρωμών του ΚΟΑΠ και ανάκτησης ποσών που 

προέρχονται από τις πιστώσεις που αναφέρονται πιο πάνω, οι οποίες 

απωλέστηκαν λόγω παρατυπίας ή αμέλειας. Ο ΚΟΑΠ ενδέχεται να 

επεξεργαστεί τα ΔΠΧ και για άλλους σκοπούς, συμβατούς με τους σκοπούς 

που αρχικά συλλέχθηκαν. Η νομική βάση για την πιο πάνω επεξεργασία 

προκύπτει από έννομες ή συμβατικές ή άλλες υποχρεώσεις του ΚΟΑΠ ή για 

σκοπούς εκπλήρωσης καθήκοντος που εκτελείται προς το δημόσιο συμφέρον 

ή κατά την άσκηση δημόσιας εξουσίας.  

Τα ΔΠΧ που συνήθως επεξεργάζεται ο ΚΟΑΠ για την πιο πάνω κατηγορία 

ενδέχεται να περιλαμβάνουν: 

Αρ. αιτητή, Α.Δ.Τ., Ονοματεπώνυμο, Ημερ. Γέννησης, Φύλο, Αρ. Κοιν. 

Ασφαλίσεων, Ιδιότητα γεωργού, κύρια απασχόληση, Υπηκοότητα, Αρ. 

Προσφυγικής Ταυτότητας, Αρ. Φορολογικού Μητρώου, Αρ. ΦΠΑ, Στοιχεία 

πατρός (Όνοματεπώνυμο,, Ημερ. Γέννησης, Αρ. Ταυτότητας), διεύθυνση 

μόνιμης κατοικίας (Επαρχία, Πόλη / Χωριό/ Κοινότητα, Οδός, Αριθμός, Ταχ. 

Κώδικας, Αρ. Διαμερίσματος), Ταχυδρομική Θυρίδα (Επαρχία, Πόλη / Χωριό, 

Ταχ. Γραφείο, Θυρίδες, Αρ. Ταχ. Θυρίδας), στοιχεία επικοινωνίας (αριθμός 

σταθερού τηλεφώνου, αριθμός κινητού τηλεφώνου, Φαξ, e-mail), 

Χρηματοπιστωτικό ίδρυμα (Όνομα, Αρ. τραπεζικού λογαριασμού, IBAN), 
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πιστοποιητικό γέννησης, payslip, κατάσταση κοινωνικών ασφαλίσεων - 

ασφαλιστέων αποδοχών, τίτλοι ακίνητης ιδιοκτησίας, ενοικιαστήρια έγγραφα, 

διαχειριστήρια έγγραφα, ιατρικές βεβαιώσεις κτλ. 

Η επεξεργασία των ΔΠΧ διεξάγεται εν μέρει με τη χρήση αυτοματοποιημένης 

λήψης αποφάσεων, χωρίς όμως να γίνεται κατάρτιση προφίλ. 

4.1.1 Δημοσιοποίηση των δικαιούχων 

Σύμφωνα με τα άρθρα 111 και 112 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1306/2013 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου καθώς και του Κεφαλαίου VI 

του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 908/2014 της Επιτροπής, ο ΚΟΑΠ 

έχει έννομη υποχρέωση να δημοσιοποιήσει στην ιστοσελίδα του συγκεκριμένα 

στοιχεία δικαιούχων κονδυλίων προερχόμενων από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό 

Ταμείο Εγγυήσεων (ΕΓΤΕ) και το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ).  

Στην περίπτωση φυσικών προσώπων δημοσιοποιούνται:  

• το ονοματεπώνυμο του δικαιούχου, 

• ο δήμος ή η κοινότητα ή το χωριό και ο ταχυδρομικός κώδικας του 

δικαιούχου 

• τα αντίστοιχα ποσά των ενισχύσεων τα οποία έχει λάβει κάθε δικαιούχος 

κατά το υπό εξέταση οικονομικό έτος και τη φύση και περιγραφή των 

χρηματοδοτούμενων μέτρων. 

Τα δεδομένα ή στοιχεία που δημοσιοποιούνται παραμένουν διαθέσιμα για δύο 

(2) χρόνια από την ημερομηνία δημοσίευσής τους και ενδέχεται να 

αποτελέσουν αντικείμενο επεξεργασίας από τις αρμόδιες αρχές ελέγχου και 

διερεύνησης της Ε.Ε. και των κρατών μελών για σκοπούς διαφύλαξης των 

οικονομικών συμφερόντων της Ε.Ε. 

4.2 Συνεργάτες/σύμβουλοι/προμηθευτές Αιτητών και Δικαιούχων 

Αγροτικών Πληρωμών 

Ο ΚΟΑΠ ενδέχεται να επεξεργαστεί ΔΠΧ (Ονοματεπώνυμο, ιδιότητα, στοιχεία 

επικοινωνίας, διεύθυνση) συνεργατών ή/και συμβούλων ή/και προμηθευτών 

των αιτητών ή/και δικαιούχων αγροτικών πληρωμών για σκοπούς αξιολόγησης 

της αίτησης συμμετοχής των αιτητών σε μέτρα, σχέδια και καθεστώτα στα 

πλαίσια της Κ.Α.Π. ή/και αξιολόγησης συμμόρφωσης με τις πρόνοιες του 
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εκάστοτε μέτρου, σχεδίου, καθεστώτος που συμμετέχει ο δικαιούχος αγροτικών 

πληρωμών. Νομική βάση αυτής της επεξεργασίας είναι η συμμόρφωση με 

έννομη υποχρέωση του ΚΟΑΠ ή/και για εκπλήρωση καθήκοντος που εκτελείται 

προς το δημόσιο συμφέρον ή κατά την άσκηση δημόσιας εξουσίας.  

4.3 Συνεργάτες, Προσφοροδότες, Υποψήφιοι Συνεργάτες, Υποψήφιοι 

Προσφοροδότες του ΚΟΑΠ 

Ο ΚΟΑΠ, δυνάμει σχετικής συγκατάθεσης από το Υποκείμενο των δεδομένων 

ή για την εκτέλεση σύμβασης της οποίας το Υποκείμενο των δεδομένων είναι 

συμβαλλόμενο μέρος ή για να ληφθούν μέτρα κατ' αίτηση του Υποκειμένου των 

δεδομένων πριν από τη σύναψη σύμβασης ή/και για σκοπούς συμμόρφωσης 

με έννομη υποχρέωση ή για σκοπούς έννομου συμφέροντος, επεξεργάζεται τα 

ΔΠΧ συνεργατών και προσφοροδοτών και υποψηφίων συνεργατών και 

προσφοροδοτών, με σκοπό την επίτευξη του στόχου της συνεργασίας ή/και την 

αξιολόγηση προσφορών. 

Τα ΔΠΧ που συνήθως επεξεργάζεται ο ΚΟΑΠ για την πιο πάνω κατηγορία 

ενδέχεται να περιλαμβάνουν: 

Ονοματεπώνυμο, Α.Δ.Τ., Διεύθυνση αλληλογραφίας, στοιχεία επικοινωνίας 

(αριθμός σταθερού τηλεφώνου, αριθμός κινητού τηλεφώνου, Φαξ, e-mail), 

Χρηματοπιστωτικό ίδρυμα (Όνομα, Αρ. τραπεζικού λογαριασμού, IBAN), άδεια 

ασκήσεως επαγγέλματος, βιογραφικό σημείωμα κτλ. 

4.4  Προσωπικό, πρώην προσωπικό και συνταξιούχοι του ΚΟΑΠ 

Ο ΚΟΑΠ επεξεργάζεται ΔΠΧ του προσωπικού/πρώην προσωπικού του και του 

συνταξιούχου προσωπικού του με σκοπό την εκτέλεση σύμβασης εργασίας 

ή/και τη συμμόρφωση με έννομες υποχρεώσεις του ως εργοδότης / πρώην 

εργοδότης ή για σκοπούς έννομου συμφέροντος.  

Τα ΔΠΧ που συνήθως επεξεργάζεται ο ΚΟΑΠ για την πιο πάνω κατηγορία 

ενδέχεται να περιλαμβάνουν: 

α) Γενικές πληροφορίες: ονοματεπώνυμο, διεύθυνση μόνιμης κατοικίας, 

ημερομηνία γεννήσεως, οικογενειακή κατάσταση, στοιχεία επικοινωνίας, 

αντίγραφα δελτίων ταυτότητας / διαβατηρίων / πιστοποιητικών γέννησης κλπ.  

(β) Ακαδημαϊκά στοιχεία και στοιχεία σχετικά με πρόσληψη: βιογραφικό 

σημείωμα, αντίγραφα πτυχιακών/μεταπτυχιακών ή και άλλων διπλωμάτων, 
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αποδεικτικά ξένων γλωσσών, δεξιότητες, έντυπα που συμπληρώθηκαν κατά ή 

και πριν την πρόσληψη, συστατικές επιστολές, βεβαιώσεις προηγούμενης 

εργοδότησης κτλ. 

(γ) Οικονομικά και φορολογικά στοιχεία: μισθοδοσία, αριθμός τραπεζικού 

λογαριασμού, αριθμός φορολογικού μητρώου, έντυπο φορολογικών 

εκπτώσεων, πιστοποιητικό αποδοχών από προηγούμενη εργοδότηση, 

πιστοποιητικό αποδοχών, δελτίο έγκρισης ετήσιας προσαύξησης κτλ. 

(δ) Εργασιακά στοιχεία:   

(i) είδος/καθεστώς απασχόλησης (μόνιμος, έκτακτος αορίστου χρόνου, 

ωρομίσθιος) 

(ii) αριθμός κοινωνικών ασφαλίσεων 

(ii) άδειες ανάπαυσης, ασθενείας, μητρότητας, πατρότητας, εκπαιδευτική 

κ.α. και επιδόματα 

(iii) δεδομένα καρτών κατά την άφιξη/αναχώρηση από την εργασία 

(v) Δεδομένα αξιολόγησης και προαγωγών: ετήσια αξιολόγηση, αναφορές, 

προαγωγές, μεταθέσεις, πειθαρχικά παραπτώματα, εσωτερικά 

σημειώματα που αναφέρονται στον εργοδοτούµενο  κ.ά. 

(vii) εκπαιδεύσεις 

(viii) στοιχεία για εργατικά ατυχήματα 

(ix) καταγραφές εικόνας εργοδοτουµένων στο χώρο εργασίας 

(ε)  Ιατρικά προσωπικά δεδομένα 

(στ) οποιοδήποτε άλλο έγγραφο το οποίο χρειάζεται για σκοπούς 

συμμόρφωσης με την εκάστοτε φορολογική νομοθεσία, εργατική νομοθεσία 

κ.ά. 

4.4.1 Σύζυγοι προσωπικού/πρώην προσωπικού /συνταξιούχων του 

ΚΟΑΠ, εξαρτώμενα τέκνα προσωπικού /πρώην προσωπικού 

/συνταξιούχων του ΚΟΑΠ 

Ο ΚΟΑΠ ενδέχεται να συλλέγει και να επεξεργάζεται ΔΠΧ συζύγων 

προσωπικού/πρώην προσωπικού/συνταξιούχων ΚΟΑΠ και εξαρτώμενων 

τέκνων προσωπικού/πρώην προσωπικού/συνταξιούχων του ΚΟΑΠ για 

σκοπούς παροχής ιατροφαρμακευτικής κάλυψης/ασφάλισης που παρέχεται 

από τον ΚΟΑΠ, προς συμμόρφωση συμβατικών, έννομων ή/και άλλων 

υποχρεώσεων του ΚΟΑΠ. 
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4.5. Υποψήφιοι για πρόσληψη 

Ο ΚΟΑΠ συλλέγει ΔΠΧ των υποψηφίων για πρόσληψη για αξιολόγηση των 

αιτήσεών τους για πρόσληψη κατόπιν σχετικής συγκατάθεσης ή για να ληφθούν 

μέτρα κατ’ αίτηση του Υποκειμένου των δεδομένων πριν την σύναψη 

σύμβασης. Τα δεδομένα αυτά περιλαμβάνουν έντυπα αιτήσεων που 

συμπληρώθηκαν, αντίγραφα του βιογραφικού σημειώματος τους ή/και 

πτυχιακών/μεταπτυχιακών διπλωμάτων, αποδεικτικά ξένων γλωσσών, 

δεξιοτήτων, βεβαιώσεις προηγούμενης εργοδότης κτλ.  

4.6. Άτομα τα οποία επικοινωνούν μαζί μας 

Ο ΚΟΑΠ, κατόπιν σχετικής συγκατάθεσης ή/και για λόγους έννομου 

συμφέροντος ή στα πλαίσια εκπλήρωσης καθήκοντος προς το δημόσιο 

συμφέρον ή κατά την άσκηση δημόσιας εξουσίας, επεξεργάζεται ΔΠΧ όταν 

φυσικό πρόσωπο επικοινωνεί με τον ΚΟΑΠ (μέσω e-mail, επιστολής ή 

τηλεφώνου) με σκοπό να υποβάλει κάποια ερώτηση, σχόλιο ή για σκοπούς 

επανατροφοδότησης. Δεδομένα που συλλέγονται σε αυτές τις περιπτώσεις 

περιλαμβάνουν ονοματεπώνυμο, στοιχεία επικοινωνίας (αριθμός τηλεφώνου, 

διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, διεύθυνση μόνιμης κατοικίας) και 

περιεχόμενο επικοινωνίας. Δεδομένα τα οποία δίνονται εθελοντικά θα 

χρησιμοποιηθούν με σκοπό τη διεκπεραίωση του αντικείμενου της 

επικοινωνίας. Συστήνουμε την αποφυγή  αποστολής ειδικών κατηγοριών ΔΠΧ 

από άτομα που επικοινωνούν μαζί μας.  

4.7. Επισκέπτες και καλεσμένοι στα γραφεία του ΚΟΑΠ 

Οι επισκέπτες/καλεσμένοι, για λόγους έννομου συμφέροντος, χρειάζεται να 

σημειώσουν τα στοιχεία τους (ημερομηνία επίσκεψης, ονοματεπώνυμο, 

υπηρεσία ή εταιρεία, αριθμός κινητού τηλεφώνου, αριθμός τηλεφώνου 

εργασίας, υπογραφή και ώρα εξόδου) στο μητρώο επισκεπτών. Το μητρώο 

επισκεπτών του ΚΟΑΠ φυλάσσεται με ασφάλεια και πρόσβαση σε αυτό δίνεται 

μόνο σε εξουσιοδοτημένα άτομα σε περίπτωση ανάγκης. Σημειώνεται ότι το 

μητρώο επισκεπτών καταστρέφεται με την παρέλευση 10 ετών από την 

τελευταία ημερομηνία καταχώρησης. 
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4.7.1 Κλειστό κύκλωμα βιντεοπαρακολούθησης 

Ο ΚΟΑΠ χρησιμοποιεί κλειστό κύκλωμα βιντεοπαρακολούθησης για σκοπούς 

έννομου συμφέροντος (προστασία της περιουσίας/προσωπικού, πρόληψη 

αδικημάτων). Επισκέπτες/καλεσμένοι του ΚΟΑΠ λαμβάνουν γνώση της 

βιντεοπαρακολούθησης από τις ενδείξεις που είναι αναρτημένες στους χώρους 

που καλύπτονται. 

Η βιντεοπαρακολούθηση περιορίζεται στους κοινόχρηστους χώρους όπως 

χώρους εισόδου, εξόδου, έξω από τους ανελκυστήρες και τα κλιμακοστάσια, 

στο χώρο στάθμευσης και σε δωμάτια εξυπηρετητών. Οι βιντεοσκοπήσεις 

αποθηκεύονται με ασφάλεια και πρόσβαση σε αυτές δίνεται μόνο σε 

εξουσιοδοτημένα άτομα σε περίπτωση ανάγκης. Η προβλεπόμενη προθεσμία 

διαγραφής για αυτή την κατηγορία ΔΠΧ είναι ο ένας (1) μήνας μετά την λήψη 

του σχετικού βίντεο/εικόνων (Περισσότερες πληροφορίες στο σημείο 7). 

5. Τεχνικά και Οργανωτικά Μέτρα Ασφαλείας Προσωπικών Δεδομένων                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

Ο ΚΟΑΠ δεσμεύεται να διατηρεί όλα τα ΔΠΧ που επεξεργάζεται πλήρως 

ασφαλή και προστατευμένα. Η διαφάνεια στη χρήση των προσωπικών 

δεδομένων που κατέχονται και η ενημέρωση των Υποκειμένων των δεδομένων 

είναι σημαντική για τον ΚΟΑΠ. Ως εκ τούτου, ο ΚΟΑΠ έχει εφαρμόσει τεχνικά 

και οργανωτικά μέτρα για την ασφάλεια και προστασία των ΔΠΧ. Μεταξύ 

άλλων: 

• Έχει οριστεί Υπεύθυνος Προστασίας Δεδομένων, σύμφωνα με τις πρόνοιες 

του Κανονισμού. 

• Ο ΚΟΑΠ έχει θεσπίσει εσωτερικές διαδικασίες, σύμφωνα με τις πρόνοιες 

του Κανονισμού, που έχουν κοινοποιηθεί σε όλους τους εργαζομένους του 

που επεξεργάζονται ΔΠΧ, σχετικά με την συμπλήρωση, τήρηση και 

ενημέρωση του Αρχείου Δραστηριοτήτων Επεξεργασίας του ΚΟΑΠ, την 

γνωστοποίηση παραβίασης ΔΠΧ στην εποπτική αρχή και ανακοίνωση στο 

Υποκείμενο των δεδομένων καθώς και με την ικανοποίηση της αρχής της 

διαφάνειας και των δικαιωμάτων του Υποκειμένου των δεδομένων. 

• Το προσωπικό του ΚΟΑΠ, που επεξεργάζεται ΔΠΧ, παρακολουθεί ανά 

τακτά χρονικά διαστήματα ενημερωτικά σεμινάρια για τον Κανονισμό, 

στοχεύοντας στην συνεχή κατάρτισή του και προς περαιτέρω κατανόηση 
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των σχετικών προνοιών του Κανονισμού και πώς αυτές τυχόν να 

επηρεάζουν λειτουργικά και υπηρεσιακά τον ΚΟΑΠ. 

• Ο ΚΟΑΠ ακολουθεί και έχει υιοθετήσει τις πρακτικές και απαιτήσεις του ISO 

/ IEC 27002, ενός διεθνώς αναγνωρισμένου προτύπου για τη διαχείριση 

συστήματος ασφάλειας πληροφοριών, με στόχο την καλύτερη αντιμετώπιση 

κινδύνων ασφάλειας πληροφοριών μέσω κατάλληλων μέτρων, ελέγχων και 

διαδικασιών. 

6. Χρήση cookies από τον ΚΟΑΠ 

Τα cookies είναι μικρά αρχεία κειμένου που τοποθετούνται στον υπολογιστή 

σας από ιστοσελίδες που επισκέπτεστε. Χρησιμοποιούνται ευρέως για να 

κάνουν τις ιστοσελίδες να λειτουργούν ή να λειτουργούν πιο αποτελεσματικά, 

καθώς και για την παροχή πληροφοριών στους κατόχους της ιστοσελίδας. 

Η ιστοσελίδα του ΚΟΑΠ (http://www.capo.gov.cy) χρησιμοποιεί cookies τύπου 

Universal Analytics (Google) και συγκεκριμένα _ga και _gid, τα οποία 

χρησιμοποιούνται για τη συλλογή πληροφοριών σχετικά με τον τρόπο με τον 

οποίο οι επισκέπτες χρησιμοποιούν την ιστοσελίδα μας. Οι πληροφορίες που 

συλλέγονται είναι προς βελτίωση της εμπειρίας σας κατά την πλοήγησή σας 

στην ιστοσελίδα μας και όχι κατά τρόπο που να γίνεται άμεση ταυτοποίησή σας.   

Επίσης, η ιστοσελίδα του Συστήματος Ηλεκτρονικής Υποβολής Αιτήσεων 

(EAS) του ΚΟΑΠ (https://eas.capo.gov.cy) χρησιμοποιεί μόνο τεχνικά cookies, 

τα οποία είναι απαραίτητα για την λειτουργία της ιστοσελίδας, και συγκεκριμένα 

Security breach notification form cookie (ASP.NET_SessionId), ARRAffinity και 

cookieconsent_status. 

Ο ΚΟΑΠ δεν χρησιμοποιεί cookies τρίτων. 

7. Αποδέκτες δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 

Ο ΚΟΑΠ ενδέχεται να διαβιβάσει ΔΠΧ: 

• σε κρατική αρχή, υπηρεσία ή άλλο κρατικό φορέα εκεί που το απαιτεί 

νομοθετική/κανονιστική ρύθμιση ή δικαστική απόφαση, 

• σε υπηρεσίες και όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης,  

• σε συνεργάτες / αναδόχους που ο ΚΟΑΠ έχει αναθέσει την εκτέλεση 

συγκεκριμένης εργασίας για λογαριασμό του. 

http://www.capo.gov.cy/
https://eas.capo.gov.cy/
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Ο ΚΟΑΠ δεν θα διαβιβάσει ΔΠΧ σε τρίτη χώρα ή διεθνή οργανισμό. Στην 

περίπτωση που διαβιβάζονται ΔΠΧ από τον ΚΟΑΠ σε πρόσωπα τα οποία 

ενεργούν είτε ως εκτελών την επεξεργασία ή ως υπεύθυνοι της επεξεργασίας, 

ο ΚΟΑΠ θα εξασφαλίζει ότι ο εκτελών την επεξεργασία ή οι υπεύθυνοι της 

επεξεργασίας θα επεξεργάζονται τα δεδομένα που διαβιβάζονται με τρόπο 

σύμφωνο με τα δικαιώματά σας. 

8. Πόσο καιρό διατηρούμε τα προσωπικά δεδομένα σας; 

Ο ΚΟΑΠ επεξεργάζεται και προστατεύει τα ΔΠΧ για τόση διάρκεια όση 

θεωρείται απαραίτητη, ανάλογα με τον σκοπό της επεξεργασίας. Στο τέλος των 

προβλεπόμενων προθεσμιών διαγραφής, και ελλείψει άλλων νομοθετικών, 

ρυθμιστικών, κανονιστικών, συμβατικών ή άλλων υποχρεώσεων ή έννομου 

συμφέροντος, τα ΔΠΧ θα καταστρέφονται με ασφαλή και ενδεδειγμένο τρόπο 

Σε ορισμένες περιπτώσεις, ο ΚΟΑΠ πιθανόν να προχωρήσει σε 

ψευδωνυμοποίηση ή/και ανωνυμοποίηση (χωρίς δυνατότητα 

επαναταυτοποίησης με εσάς) των προσωπικών σας δεδομένων για σκοπούς 

αρχειοθέτησης προς το δημόσιο συμφέρον ή για επιστημονικούς ή 

ερευνητικούς ή στατιστικούς σκοπούς, με δυνατότητα διατήρησης και χρήσης 

τους επ’ αόριστον, μόνον για τους πιο πάνω σκοπούς, χωρίς περαιτέρω 

ενημέρωση ή/και έγκριση από εσάς, και εφαρμόζοντας τα κατάλληλα τεχνικά 

και οργανωτικά μέτρα που απαιτούνται. 

9. Δικαιώματα φυσικών προσώπων των οποίων ο ΚΟΑΠ κατέχει 

δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα 

Ως Υποκείμενο των δεδομένων έχετε τα πιο κάτω δικαιώματα τα οποία 

μπορείτε να ασκήσετε, έπειτα από σχετικό αίτημά σας στον Υπεύθυνο 

Προστασίας Δεδομένων του ΚΟΑΠ: 

• Δικαίωμα ενημέρωσης: Για λόγους διαφάνειας, έχετε δικαίωμα να 

ενημερώνεστε σχετικά με τη συλλογή και τυχόν επεξεργασία των 

προσωπικών σας δεδομένων. 

• Δικαίωμα πρόσβασης: Να γνωρίζετε ποια προσωπικά σας δεδομένα 

τηρούμε και επεξεργαζόμαστε, την προέλευσή τους, τους σκοπούς 
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επεξεργασίας τους, καθώς και το χρόνο τήρησής τους, με δικαίωμα 

παροχής αντιγράφου των προσωπικών σας δεδομένων.  

• Δικαίωμα διόρθωσης: Να ζητήσετε τη διόρθωση ή/και τη συμπλήρωση 

των ΔΠΧ σας, ώστε να είναι πλήρη και ακριβή . Θα πρέπει να προσκομίσετε 

κάθε απαραίτητο έγγραφο από το οποίο να προκύπτει η ανάγκη διόρθωσης 

ή συμπλήρωσης. 

• Δικαίωμα στη λήθη: Έχετε δικαίωμα να ζητήσετε τη διαγραφή των 

προσωπικών σας δεδομένων από τα αρχεία που τηρούμε εφόσον 

συντρέχουν οι λόγοι που καθορίζονται στον Κανονισμό. Το δικαίωμα της 

διαγραφής δεν είναι απόλυτο, αφού, υπό συγκεκριμένες περιστάσεις, ο 

ΚΟΑΠ διατηρεί το δικαίωμα να αρνηθεί να ικανοποιήσει το αίτημά σας. 

• Δικαίωμα περιορισμού της επεξεργασίας: Σε ορισμένες περιπτώσεις, 

έχετε το δικαίωμα να περιορίσετε ή να καταργήσετε την περαιτέρω 

επεξεργασία των προσωπικών σας δεδομένων. Στην πράξη, αυτό σημαίνει 

ότι μπορούμε να αποθηκεύσουμε τα ΔΠΧ σας, αλλά δε θα έχουμε τη 

δυνατότητα να τα επεξεργαστούμε περαιτέρω, εκτός εάν η επεξεργασία 

αυτή γίνεται με τη συγκατάθεση σας ή η επεξεργασία αυτή είναι απαραίτητη 

είτε για τη θεμελίωση, άσκηση ή υπεράσπιση των νόμιμων αξιώσεων του 

ΚΟΑΠ ή για λόγους δημόσιου συμφέροντος. 

• Δικαίωμα φορητότητας δεδομένων: Έχετε το δικαίωμα να ζητάτε τα 

προσωπικά δεδομένα που σας αφορούν να τα διαβιβάσουμε σε άλλους 

υπεύθυνους επεξεργασίας. Στην πράξη αυτό σημαίνει θα έχετε τη 

δυνατότητα να μεταφέρετε τις πληροφορίες που τηρούμε για εσάς σε τρίτα 

πρόσωπα. Διαβιβάσεις δεδομένων γίνονται σε κοινώς χρησιμοποιούμενο 

και αναγνώσιμο μορφότυπο, ώστε τα δεδομένα να γίνονται αποδεκτά και 

αναγνώσιμα από άλλον υπεύθυνο επεξεργασίας. Εναλλακτικά, μπορούμε 

να αποστείλουμε και απευθείας τα δεδομένα για λογαριασμό σας. Το 

δικαίωμα στη φορητότητα ισχύει για (α) προσωπικά δεδομένα που 

επεξεργαζόμαστε αυτόματα (δηλ. χωρίς ανθρώπινη παρέμβαση), (β) για 

προσωπικά δεδομένα που έχουν παρασχεθεί από εσάς. 

• Δικαίωμα εναντίωσης: Έχετε το δικαίωμα να εναντιώνεστε στην 

επεξεργασία των προσωπικών σας δεδομένων. Ο ΚΟΑΠ θα 

συμμορφώνεται με την αντίρρησή σας και θα παύει τη συγκεκριμένη 
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επεξεργασία, εκτός εάν υπάρχουν επιτακτικοί και νόμιμοι λόγοι για την 

επεξεργασία οι οποίοι υπερισχύουν των συμφερόντων, των δικαιωμάτων 

και των ελευθεριών σας ή η εν λόγω επεξεργασία γίνεται για τη θεμελίωση, 

άσκηση ή υποστήριξη νομικών αξιώσεων του ΚΟΑΠ. 

• Δικαίωμα κατά της αυτοματοποιημένης επεξεργασίας ή της 

δημιουργίας προφίλ: σε περιπτώσεις αποφάσεων που ελήφθησαν 

αποκλειστικά βάσει αυτοματοποιημένης επεξεργασίας, που κατά την γνώμη 

σας, σας αφορούν και σας επηρεάζουν σημαντικά. 

Σε σχέση με την άσκηση των ανωτέρω δικαιωμάτων σας, σημειώνονται τα 

ακόλουθα: 

Δεν θα σας επιβάλλεται οποιαδήποτε οικονομική επιβάρυνση από τον ΚΟΑΠ, 

με εξαίρεση τις ακόλουθες περιπτώσεις, όπου ενδέχεται να υπάρξει εύλογη 

χρέωση για την κάλυψη των διοικητικών δαπανών του ΚΟΑΠ: 

- προδήλως αβάσιμα ή υπερβολικά / επανειλημμένα αιτήματα, ή 

- επιπρόσθετα αντίγραφα των ίδιων πληροφοριών 

Ο ΚΟΑΠ θα καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια να απαντήσει στο αίτημά σας 

εντός τριάντα (30) ημερών από την παραλαβή του σχετικού αιτήματος. Μετά 

από σχετική εμπρόθεσμη ενημέρωσή σας, η εν λόγω προθεσμία δύναται να 

παραταθεί για εξήντα (60) επιπλέον ημέρες εφόσον αυτό κριθεί αναγκαίο κατά 

την απόλυτη κρίση του ΚΟΑΠ λαμβάνοντας υπόψη την πολυπλοκότητα του 

αιτήματος και του αριθμού των αιτημάτων. 

Η άσκηση των ανωτέρω δικαιωμάτων ενεργεί για το μέλλον και δεν αφορά σε 

ήδη εκτελεσθείσα επεξεργασία δεδομένων. 

10. Δικαίωμα υποβολής καταγγελίας 

Έχετε το δικαίωμα δικαστικής προσφυγής ή/και να υποβάλετε καταγγελία στην 

εποπτική αρχή (Γραφείο Επιτρόπου Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 

Χαρακτήρα, www.dataprotection.gov.cy), εφόσον θεωρείτε ότι προσβάλλονται 

τα δικαιώματά σας με οποιονδήποτε τρόπο από τον ΚΟΑΠ. 

http://www.dataprotection.gov.cy/

